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إن المفارقة تمثل : المفارقة في السرد تؤدي نفس الدور الذي تؤديو الاستعارة في الشعر، وىكذا يمكن القول ـ 1
 .استعارة السرد، وبخاصة في الرواية، فكل منيما يقول شيئا ويغني شيئا آخر

 تشير ىذه العبارة إل أىم ."إذا كان السرد يطمق النص في الزمان فإن الوصف يوقف النص في المكان"  ـ 2
الفروق بين الأسموب الدرامي والأسموب الغنائي في الرواية العربية، فإنْ تمّ تفعيل السرد وتحريك الزمن كان 

ن اتجو الأسموب نحو إبطاء السرد وتفعيل الوصف، مع انتصار لمبعد المكاني كان الأسموب  الأسموب دراميا، وا 
 .غنائيا

 الواقعية مدرسة أدبية، وتيار الوعي ينتمي إلى ىذه المدرسة، غير أنو يشكل تيارا من تياراتيا فحسب، ومن  ـ3
موسم اليجرة إلى " لنجيب محفوظ، و" ثرثرة فوق النيل" و" المص والكلاب: "أبرز الروايات التي تمثّل ىذا التيار

 .لمطيب صالح" الشمال

 . ـ تنتمي الرواية التاريخية إلى المدرسة الرومانسية لكونيا تمثل تعبيرا عن الذات ولكن، في بعدىا الجماعي4

ـ كانت بداية نجيب محفوظ أعمالو الروائية بالرواية التاريخية، لمسبب الذي ذكره الروائي نفسو حيث قال بأنو لم 
يكن ممكنا أن يخاطب القارئ في تمك المرحمة بشكل مباشر، وفضمت أن يخاطبو عبر وسيط، ولم يجد أفضل 

 .من التاريخ ليقوم بيذا الدور

كانت البطمة سمبية إلى حد كبير، حيث استسممت لرغبة أبييا وقبمت بالزواج من " بعد الغروب"  ـ في رواية 5
... ابن عميا الذي لا تحبو، ولم تقم بالدفاع عن علاقتيا بعبد العزيز

فقد شخصية ناضجة جدا، حيث فضمت التضحية بالعلاقة التي تربطيا " العمر لحظة"  أما بطمة رواية 
 .بالضابط محمود، من أجل الحفاظ عمى أسرتو من الضياع، فانتصر الشعور بالواجب عمى العواطف الخاصة


